

日本岸田内阁支持率创新低

新华社东京8月14日电 日本广播协会14日公布的8月民调结果显示,日本首相岸田文雄领导的内阁支持率连续3个月下滑,再创新低。

民调结果显示,8月岸田内阁支持率比7月下降5个百分点,降至33%;而内阁不支持率上升4个百分

点,增至45%。不支持岸田内阁的理由主要包括“对政策不抱期待”“没有执行力”以及“人品不可靠”等。

近期,不少日本国民不满政府正在推进的废除健康保险证、推行个人身份证的工作进展情况。此外,外务省高官、执政党自由民主党

众议员秋本真利涉嫌受贿丑闻也给岸田内阁支持率带来不利影响。

日本广播协会11日开始以电脑随机拨打固定电话或手机号码方式,对全国18岁以上人员进行为期3天的民意调查,共收到1223份有效回答。

一些国家推进 新型智慧城市建设

据《人民日报》8月15日报道 近年来,世界各地不少城市持续出台政策措施,借助大数据、云计算、人工智能、5G等新技术,不断推进新型智慧城市建设,为城市治理赋能,助推城市产业智能化和治理现代化。

进入意大利佛罗伦萨市政府网站的“绿化地图”页面,仿佛打开了一本植物百科全书。这里可以查询全市7万多棵树木的名称和定位,其中一些古树名树还被做了专门标记。智能灌溉系统正逐步应用于城市绿地,可通过传感器测量土壤温度和湿度,根据实际需要进行灌溉。绿色低碳是佛罗伦萨建设智慧城市的主要方向,该市提出,到2030年碳排放比2010年降低40%的目标。目前,佛罗伦萨已用3万盏LED灯替换原有的道路照明设备,每年减少1.2万吨二氧化碳排放。

在法国西部城市南特,一款名为“我口袋中的南特”的定制化应用程序受到越来越多市民欢迎。只需动动手指,交通、天气、垃圾分类建议、停车场可用车位、游泳馆开闭馆时间、学校食堂菜单、电影演出等信息尽在掌握。近年来,南特市政府一直积极探索智慧城市建设,开发了40多个类似的便民应用程序。如何借助数字技术让市民生活更便捷、更环保、更幸福,是南特市政府建设智慧城市的核心考量。

汽车超载和超速是不少工业城市的通病,不仅损坏路面,还易引发交通事故。在沙特阿拉伯延布市,重要路口和道路两旁都设置了高灵敏度的传感器和清晰度的车牌识别摄像机,能够精确记录过往车辆的车速、载重等信息,并上传至全自动管理系统,对违章车辆进行处罚。这一举措有效降低了事故发生率。智慧交通是延布建设智慧城市的标志性工程之一。2016年,沙特发布“2030愿景”,旨在推动经济多元化发展,完善数字化基础设施,实现经济社会可持续发展。根据“2030愿景”提出的相应目标,延布决定将该市打造成沙特首个智慧城市。“建设智慧城市不仅提高了延布的公共服务水平,也吸引了更多外来投资。”延布皇家委员会前首席执行官阿拉·纳西夫表示,智慧城市建设将助力延布在改善民生、优化城市运行管理、增强城市吸引力、创造更美好的城市生活等方面发挥更大作用。

日本军国主义阴魂不散

战败日多名政客集中“拜鬼”

新华社东京8月15日电 今年8月15日是日本战败78周年纪念日,日本首相岸田文雄当天通过代理人以“自民党总裁”名义向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉

“玉串料”(祭祀费)。

同日,日本经济安全保障担当大臣高市早苗参拜了靖国神社。此外,日本自民党政调会长萩生田光一、前环境大臣小泉进次郎、前防卫

大臣稻田朋美以及70多名“大家一起参拜靖国神社”跨党派国会议员联盟成员当天也参拜了靖国神社。

靖国神社位于东京千代田区,供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客坚持参拜靖国神社,遭到日本国内爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。

台风“兰恩” 登陆日本

8月15日,人们在日本大阪府大阪市街头冒雨出行。

当日,今年第7号台风“兰恩”登陆日本。

新华社发



“野火”烧不尽 遇难人数升

毛伊县警长:需等数天方能获得救援

新华社美国火奴鲁鲁8月14日电 “人们曾说,如果这里发生任何事情,我们需要等好几天才能获得救援。这次的野火灾难再次证明这种说法是相当准确的。”美国夏威夷州毛伊县警察局局长约翰·佩尔蒂埃说。

6天过去了,在被野火焚毁的毛伊县毛伊岛度假胜地拉海纳镇,空气中依然弥漫着物体烧焦的味道,而导致这场灾难的“拉海纳”野火目前仍然没有得到完全控制。

夏威夷州州长乔希·格林14日证实,持续数日的野火已造成99人死亡。随着搜救工作继续展开,死

亡人数很可能继续上升。

这是美国100年以来死伤最惨重的野火灾难。格林说,野火已导致毛伊县超过2200栋建筑损毁,其中约86%是住宅。野火造成的损失预计接近60亿美元。在拉海纳,数以千计民众无家可归。灾难过后,政府应对不力、官方救援迟缓给受灾民众带来二次创伤。

佩尔蒂埃透露,搜寻遇难者遗体的警犬队在野火发生后的第5天,也就是13日才开始在毛伊岛上工作,截至当天只搜寻了约3%的火灾波及区域。

美国联邦紧急事务管理局局长

迪恩·克里斯韦尔13日视察了拉海纳。但当地居民对媒体表示,在各级政府官员来过一遍后,应对措施仍然未能满足灾民们的迫切需求。

住在夏威夷州首府火奴鲁鲁的凯利哈一家13日在接受美国全国广播公司新闻频道采访时说,野火发生后,通往拉海纳的道路被封锁,导致民间援助物资难以到达受灾地区。他们在拉海纳的家人在火灾中失去了一切,但灾难后却一直无法获得食物。

面对火灾和政府应对不力的双重打击,毛伊岛当地居民没有沉浸在悲伤中,而是尽己所能展开互助自救,慈善机构、私营企业等合作为灾民提供救援。《华盛顿邮报》12日报道说,灾后高效的救援行动不是由美国政府组织的,而是来自当地居民。《纽约时报》13日发表的一篇报道说,灾难发生后,当地志愿者组成了比联邦和地方机构更可靠的“生命线”。

多人被疏散。

法国内政部长达尔马宁14日晚在社交媒体发文说,已派出超过500名消防员以及13架飞机、3架直升机赶赴火灾现场。他要求当地居民及度假者小心防范火灾。

法国南部森林失火 疏散3000多人

新华社巴黎8月14日电 据法国媒体报道,该国南部东比利牛斯

省14日下午发生森林火灾,过火面积约500公顷,包括游客在内3000